Ocpéha Twv Madnpatixody (2008—09)
Muyaduxol aprdpol — Aoxnoeig

1. (a) Av |z] <1 xou A > 0, anodeilte 6T [Az| < A

(B) Av 10 pétpo xadevic and Toug Pryadixols 21, 22, . . . 2k Elvol pixplTEPO TOu 1 Xat
yia toug YeTino0C Tpoy HaTixo0C aptdols A1, Ag, . .., Ag loOeL Ay +Ag+- -+ A =1,
vor amodellete OTL [A121 + Agzo + - + Apzp| < L

2. Av z,0,w € Cpe z + v+ w # 0 xou 2| = |[v] = [w| = p, anodellte 6t
(@) 1+ 5+ 5 = 25

(B) zZvt+vwtwz — P
z+v+w °
3. (o) Amodei&te bt E;Z < 1 av xou pévov av Im(z) > 0.
(B) Av | 25|+ + | 2255 | < 1, anodellte 6t % < 1.

4. (o) No epunvelceTe YEWUETEXE TIC TUPAXATL OYECEL:
(1) |z1] = [e2] = |23, (2) zitz2+2z3 =0,  (3) |z1—22| = [z2—23] = [23—21]-

(B) Egnyriote yewpetpixd yioti 1 Loy s omowvdAnoTe 300 €X TWV TOPUTEVL CYECEDY
ouverdyeTon TNV TelT.
(v) Anodei&te ahyeBpnd 1o (B).

5. Na Auvdolv ypoagxd oL aviooeLs:
(@) (z—1i|—1)-(]z—1]—2) < 0.
B) (Jz+1—|z—14])- (|2 —3+3i —2) <0.

6. Aivetow 10 olvoho A = {2 € C: |z —2 — 2i| = 2}

(o) Not Bpeite ta z € A vy to omola 1) mopdotaoy |z — 4| yivetor péyiotn xadde xa
NV PEYLOTN QUTYH T

(B) And 6houc Toug wryadixolc w = A—2Xi, A € R, va Bpelte autdy tou ehaytotonotel
TV Topdotaon |z — w| dtay z € A, xadde xat v eNdytotn auth andotao.

7. Abvetou 1 pryadcd| ouvdptnon f(z) =z + 2, z € C*. Na Bpedoly:
(o) H emxbéva tou xOxhou |z| = 1 péow tne f.
(B) H eméva tne nuevdeiog y = z, © > 0 péow g f.

8. Av n exdva tou uyadwol z xweltan eni e pecoxadétou Tou eVIVYPAUUOL
Tuhuatog pe dxpo ta O(0,0) xon A(2,0), amodeite 61 0 w = L xavelton oe x0xho,

Tou oTolou Vo TPOCBLOP{CETE TO xEVTEO xaL TNV axtiva.

9. Av z,w € C*, ye 22 + w? = zw, anodellte 61



(o) 22 +w3 =0.
(B) To tplywvo Ue xopupéc Ty apyn Twv abvev O o Tic exdvee My (z), Ma(w)
oTO Utyadxd eninedo, elval LIOOTAELPO.

13 13

(5 + (&)=t
10. Aivetar o yryadixog aprduoc zg we 0 < Im(zp) < 999 xou 10 cOvoro A twv
HLYodtx@y apliudy 2z, UE 2 7# 2o XL 2 7# Zg, TOU XOVOTOLO0Y T1) o)éo:

1 1 1998
+ — = —.
|z — 20| |2 —Z0 |z — 20| - |2 — Zg

Na Beeite tn yeyalltepn Suvath andoTaoT TOL PTOPOVY VoL ATEYOUY UETOED TOUC O
EXOVEC BLO Wiyadixdy apliuy tou cuvorou A. Ilowol eivar awtol o pryadixol apripol;
Na e€etdoete v nepintwon nou zp = Zo.

11. No Bpedel o yewuetpindc témoc TV VLY M(2) TV Uyadix®y aptduoy Tou
xavonowly Ty |z — 4i| + |z + 4i| = 10. Katomy va Beedolv autol pe 1o péytoto x
ehdyLoTo Y€Tpo.

12. Na Bpedolv oL uryadixol aprduol z mou emaindebouy tny 222 + 3z = 222 + 37,
13. Av nexéva M(z) tou pryadol aprduod z = a + bi xwveltor ndvw oe xOxho pe
%xévtpo 10 (—2,1) wt axtiva p = 1, va Bpelte 10 YewpeTtpd t6MO WV emdvewy M (w)

TWV ULYOOIX®)Y W TOU XOVOTIO0Y TN oyéon w — 2z = —2 + 44.

14. Aiveton otadepdc pryadixde optduoc a+bi. Na Beelte tny ellowon tne xaunding
oTny omola AVAXOUY Ol EXOVEC TWV ULYadX®Y 2 = & + yi éTtav Loy Vel

a+bi-z+ (a+bi)z=0.
15. Av o pyadixog z wavornotel Ty (1 — i)z + (1 4+ 4)Z + ¢ = 0, téte va Bpedel 7
X TOAY o Drarypdiper 1 exdvar Tou pryodixod w = 1 tav: (a) ¢ =0, (B) ¢ = 1.
16. Av |z = 1 xau 22 +w? = 0, anodelfte 6 |2" +w"| € {0,v/2,2} vy xdde n € N.
17. (a) Av p > 0 vo ypddete 0NV TprywVOUETEIXY Hop@Y| TOUS Topoxdte pryadixole:
z1 = p(cos — isinh), z9 = —p(cosf + isinh), z3 = p(sinf + i cos0).
(B) No Beeite éva bpiopa tou w = —(cos O — isin )3 (sin @ + i cos §)*.

18. Na ypoppooxidoete 10 ywplo Tou opileton and Tic EXOVES TV Utyadixdy z dTay
T<Arg(z) < §xa 1 < 2) <2

19. Bpelite 10 pétpo xt éva bplopa tou z = (—cosa + isina)(sina — icosa).



20. Av Arg(z) = 32, va Bpedel 0 eNdyiotog Yetindc guodc n wote 2" +Z" = 0.
21. (o) No Bpedel 0 yewuetpinds om0 v exévnv M (z) v uryadxdy z = x +yi
TIOU IXAVOTIOLOUY T GYEoT

|z —=3|

|z +6]

(B) No Bpedoiy ol uiyadixol Tou Topandve TOTOU UE TO HEYIOTO XL EAAYLOTO TEWTEVOV
bplopa xaL Vo YpapoOy oTn Uopyn a + bi.

21'. No Bpedel 10 mpwtebov dploua Tou 2 6Tav:
(o) 0 z elvar YeTinde TEAYUATIXOC.

(B) o z elvar apvnTixde mporypaTnde.

(v) z=a—xi, x <0.

(®) o z elvon pavtaoTixde.

22. Alveton o uryadog zo # 0. Av O elvar 1 apyny Tov a&évwy, A 1 exdvo Tou 2o xot
B n emdva tou izg, va Peedel wg cuvdptnom tou zp 1 e&lowon tou TepLYEYpaUUEVOU
x0xhou oo Tplywvo AOB.

23. (o) Av newdva M(z) tou pryadkol z = a+ bi xwveltow Tédvew o xOxho Pe XEVTpo
0 (—2,1) v axtiva p = 1, va Bpelte 10 YEQUETPIXS TOTO WV eévewy M (w) twy
HLYOBLXY W TIOU IXAVOTIOOUY TN oyéon w — 2z = —2 + 44.

(B) Bpelte 10 pétpo Ty UYUdXOY TOU TOPATEVE YEWUETEXOU TOTOU TOU €YOLV
HEYLOTO %L ENEYLOTO TPWTEDOV HELGUOL.

24. Av yu toug ryadixolsg z,w oylouvy oL 2 —w = 2 + 230 xou zw = 2 — 24,
anodelfte 4T

Argl(z +w)) = 2.

po |

25. Av |z1| = |z2| = |21 — 22|, anodellte bt Ta TPWTEOVTA OploUATA TWY 21, 22
Blapépouy xatd /3 xou xatémy 6L 23 + 25 = 0.

26. (o) Bpeite 10 00voro TV EXOVOV WV pLyadxody z tay o

_ P+

5 —Im(z — 1)

€yeL Oplopo /2 f —7/2.
(B) Na Beedolv ol wryadxol Tou mopamdve cUYOROL UE TO UEYLOTO XL EAYIOTO
TewTeLOY dploua.

27. Av 10 nohvwvupo P(z) = 25 4+ agzt + a32® + ag2® + a1z + ao €xeL wovo Vo
nporyotixés pllec, amodellte 6T €xel TOUNEYIOTO €val Uryadixd GUVTEAEGTH.



28. No Avdolv oto C ot tohvwvuuixéc e€lotoels:
(o) 2% + 423 + 1422 + 42 + 13 = 0 av W pila T ebvar To 1.
(B) 2(22 +9) = 2(22% +5) av wa pila e ebvar 0 1 4 2i.

29. Anodei&te 6Tl o Pryadind ToOALGYLUO
P(z) = (cosa + zsina)® — (cos(ka) + zsin(ka)), kE>1
éyer mapdyova Tov 22 + 1.

30. Eotww 10 tohudvugo P(z) = 22 + bz + 7. Av 21, 22 elvar ouluyelc wryadinéc
pilec Tou ToAUGYLPOL, arodellte bt

(o) Ov ouvteheotéc b xou vy elvor Tparypatixol.

(B) H e&iowon x2 + bz — v = 0 éyel npaypatiée pilec.

31. Abvetor 61t o aprdude 1+ 3i etvan pila tne eliowone: z* — 623 +ax? +br+70 = 0
ue a,b € R.

(o) Beeite ta a,b.

(B) Beeite tic undhotnee pilec tne e&iowonge.

32. Alveton 10 moAudVUpo P(z) = 25 +22% + 423 + 522 + 42 + 2, 2z € C.

(o) No Bpedoiv ot xowés pilec Twv e€lo®oewy 23 =1 xu P(z) = 0.

(B) Nu Beedoly ot pilec e P(z) = 0.

(v) No ypaget o P(2) ¢ yivouevo tpwtoBaduiwy 1 deutepoBadulwy napaydviwy
UE TPAYUATIXOUC CUVTEAECTEC OTou o Beutepofldior Tapdyovieg €xouy apvnTixt
draxpivouoa.

33. Av1,(1,...,Gu—1 elvar oL n-ootéc pllec tne povddoace, n € N, anodeléte ot
() Av ¢4 :cos%’r —|—isin%’r, twote G =CF k=0,1,...,n— 1.

B 1+ +--+¢_ 1, =navope N evu nolharhdoto tou n xat 0 cAAbC.

34. Av L,wy,...,wp—1 elvar ot pilec tne 2" = 1, anodel&te o6t
(o) Orwy, ... ,wp_1 elvar ot pilec g e&lowong 2l an =24 4224241 =0.
B) I-w)l—ws)-- (1 —wp1) =n.
(v) Eotww A1As -+ Ay xavovind n-ywvo eYYeYpouuévo oe xOxho axtivac p = 1.
No unoroyloTel T0 YWOUEVO TWV ATOGTAGEWY YLIG XOPUPHC ATO TLC UTOAOLTES.

35. Av 1,(1,...,Cp—1 Elvar oL n-ootéc pilec tne povddac, n € N, anodellte 6t vy
xdde pyodixd z woyleL:

e =17+ |2 = G+ 4 e = Gua P = n(l2]? + D).
Na epunveudel yewpetpxd 1 mapamdve 1odtnTaL.

36. Av 20, 21, 22 elvar oL xuPixéc pllec Tne povddac, amodelfte 6t (420+721+422)3 =
27.



37. Av v 10 P(2) = 2% + a2? + bz +, a, b,y € R, yvwpilovue 61t ot exbvec 1wy
el Tou elvar cuveudetaxd onuela xou tia and auTég elvat 0 1 — 24, vo utohoyoTolY
T a, b o .

38. Avw" =103eifte 6t 1+ 2w+ 3w’ +-- - +nw = w avw = 1xu = "5
av w # 1.

39. Alvetar n e&lowon 2" =Z™, n,m € N. Anodei&te 6t
(o) Ov un undevixéc Aoeic €youy uétpo 1.
(B) H e&iowon éxer n + m Swxexpiuéves pn undevixés Aoeie.

40. No Autolv oto C ol napaxdtew elo®oeL:

(z4+1)°+(2-1)° =0, 2B =8(1 - 2)3, 4T =0

41. No Bpetdel n uéylotn xou 1 eEAdyLoTn AN6CTACT TN EXOVAC TOU Utyadixol 2 = 344
ané Tic etxdvec Twv pllov e etlowong 2% = 64.

42. Av 2z, 21, 22, 23, 24 lvat ot pilec g 2% =1, anodel&te 6

(a) (220 + 221 + 4zg + 223 + 224)° = 32.

(B) (1 =21)(1 = 22)(1 = z5)(1 — z4) = 5.

(v) Na ypagel we yvouevo deutepoBaduiwy mopaydviwy Ue mporylatixolc ouv-
teheotéc o P(2) =24+ 22 + 22 + 2 + 1.

43. No avolloete 10 P(z) = 2% + 1 oe ywéuevo devtepoBdiuiwy tapaydviwy pe
TEAYHATIXOVC CUVTEAECTEC.



